

MÆNDENES HJEM

Referat af følgegruppemøde onsdag den 19. juni 2019 kl. 17-18.30 i H17

Tilstede: Allan politisk 2. suppleant, Vicki Laursen Reden, Kira West Reden, Thomas Ahlburg Nærpolitiet, Alberte Burgaard SOF, Mi Kortzau SOF, Jakob Tamsmark TMF, Per Nabo, Mads Uldall KEJD, Helle Raith Nabo, Nanna Gottfredsen Gadejuristen, Martin Skriver Den Runde firkant, Rasmus Christiansen H17, Ivan Christensen Mændenes Hjem og Majken Fuglsang H17 (ref.)

1: Status på opstart af H17

Rasmus og Majken holder et oplæg. Hovedpointerne er:

- Kommet godt fra start: meget åbent, trykke medarbejdere og brugere. Håb.
- I gang med at lave en ny kultur med mere tydelige rammer og regler for at få et trygt sted for alle, både brugere og medarbejdere.
- Mangler mange medarbejdere, -især sundhedsfaglige. Stillingsopslag er ude nu.
- Fokus på fleksibilitet mellem H17 og SKYEN med henblik på sikker drift
- En ekstra svær juli, hvor der luftes alternative åbningstider:
 - Alternativ 1: Skyen lukket i morgentimerne
 - Alternativ 2: Skyen åben i stedet for H17 dag og aften
 - Uanset alternativ vil H17 prioriteres i nattetimerne af hensyn til rampen
- Fra september arbejdes med
 - flere aktiviteter i huset: Brobygning, mad, sygepleje, frivillige etc.
 - Nye åbningstider med rengøringslukket af H17 midt på dagen

Kommentarer til sommerens udfordring med mandskab:

Politiet lægger vægt på, at de har brug for at kunne henvise stofbrugere, der fixer på gaden til et sted med sundhedsfagligt mandskab. De henviser på nuværende tidspunkt til rampen og ønsker fortsat at kunne gøre det.

Generel opbakning til alternativ 1, hvis Mændenes Hjem er nødsaget til at reducere i åbningstiderne.

Det aftales at H17's ledelse skal gøre, hvad de kan for at holde H17 åbent mest muligt, selvom juli ser svær ud. Såfremt åbningen flyttes til Skyen, vil dette blive meldt ud til bl.a. Købbyens afdeling for renhold, så de kan forsøge at tilrette deres indsats. Hvis der bliver tale om at lukke Skyen i morgentimerne, vil det – efter alt at dømme – dreje sig om noget, der besluttet fra dag til dag.

Kommentarer til åbningstider fra september

Følgende elementer tages i betragtning, når det daglige lukketidspunkt (2 timer) lægges fast fra 1. september:

MÆNDENES HJEM

- Sikker skolevej på Istedgade
- Redens lukketid kl. 13
- Kødbyens renhold

Umiddelbart virker det bedste tidspunkt til at være fra kl. 11-13. Det vil blive taget med i de samlede overvejelser hos H17's ledelse.

Vedrørende sikker skolevej bemærkes det, at skolen altid har mulighed for at bede om en plads i H17 følgegruppen, men umiddelbart er det ikke noget, der hidtil har virket til at være blandt de drøftede emner på skolebestyrelsens møder.

Endvidere lover H17's ledelse og politiet, at der efter sommeren vil komme opdaterede lister i opgangene i nærområdet, hvor de nye åbningstider samt opdaterede relevante telefonnumre vil fremgå.

2: Samarbejdsforum og Mændenes Hjem forslag til kommissorium for kommende følgegruppe

Der har hidtil været afholde 14-dages møder med en mindre gruppe omkring H17 med fokus på det praksisnære og konkrete. Ved disse møder har H17's ledelse besluttet at udvide deltagerkredsen. Følgende vil blive inviteret: Blå bus, Gadejuristen, Brugernes Akademi og Reden ud over naturligvis den daglige ledelse af H17.

Mændenes Hjem har med dagsordenen udsendt et forslag til en forandring af den nuværende følgegruppens kommissorium.

De to centrale ændringer i forslaget består i,

1. at følgegruppen fremover skal være en følgegruppe ikke kun for H17, men for hele den åbne stofscene
2. At den politiske deltagelse skal udvides til også at indbefatte en repræsentant fra Teknik- og Miljøudvalget. I den forbindelse kan det overvejes, om antallet af deltagere fra Socialudvalget skal reduceres til 2.

Der var positive røster i forhold til at forslaget fra Mændenes Hjem, dog var der også enkelte bekymringer.

Deltagerkredsen

Det er en bekymring at Brugernes Akademi, Reden og Gadejuristen skal *tildes* en plads. De bør automatisk være med i følgegruppen. Desuden kan Lokaludvalget ikke vælge *hvem* fra politiet, der skal være repræsentant. Det er en beslutning, der ligger internt i politiet. Yderligere er det en overvejelse, hvorvidt Teknik og miljø skal være politisk repræsenteret. Der er dog enighed om, at følgegruppens opgave uanset form også skal omhandle renhold, af hvilken grund denne opgave skal kunne drøftes i følgegruppen.

Det brede perspektiv

MÆNDENES HJEM

Flere, såsom naboerne, politiet, Kejd og Gadejuristen så et potentiale i at brede gruppens fokus ud til hele den indre stofscene, da problematikkerne ikke kun udfolder sig på H17, men netop i hele området for den åbne stofscene. Især for naboerne er dette meningsfuldt.

Der var yderligere et forslag om også at sikre fokus på erhvervslivets vilkår i den åbne stofscene og politiet ønsker, at ordet "Tryghedsskabende" skrives ind i kommissoriet.

Reden var bekymret for, hvorvidt følgegruppen også skulle drøfte Redens aktiviteter og ikke blot H17, da det vil være en udvidelse af fokus på Reden, som Reden ikke nødvendigvis er interesseret i.

Det giver også et udvidet fokus på Mændenes Hjem's aktiviteter på Lille Istedgade og Den Runde Firkant.

Den hidtidige praksis for Mændenes Hjem's side har været, at man tager de kommentarer og input op, man får i de forskellige fora, og giver en tilbagemelding på, hvordan man forholder sig til det ved kommende møder. Det er måske en praksis, som også kan gælde i forbindelse med det her forum fremover.

At det hedder "Følgegruppe" er en del af udfordringen, og Mændenes Hjem tager disse overvejelser med i sit reviderede forslag til Københavns Kommune/Socialudvalget.

Repræsentanterne fra kommunen kommer til at forelægge det eksisterende kommissorium samt lave en politisk indstilling til Socialudvalget om kommissorium for den fremtidige følgegruppe. På nuværende tidspunkt er det ikke afklaret, hvordan Mændenes Hjem's endelige forslag vil præsenteres for Socialudvalget.

Følgegruppens nye kommissorium besluttet af Socialudvalget efter sommerferien.

Indtil der er besluttet andet fortsættes følgegruppen som på nuværende tidspunkt.

3: Næste møder

Ivan indkalder til de næste 4 Følgegruppemøder dækkende et år frem i tiden.